
 

                                                       Граждански съвет към Висшия съдебен съвет на Република България 

                                            Civil Council with the Supreme Judicial Council of the Republic of Bulgaria 

 

 

 

АКТ № 247/23.01.2026 г. 

 

приет на заседание на Гражданския съвет към ВСС 

(на основание т. V.13 и от Правила за работа на Гражданския съвет 

към  

Висшия съдебен съвет на Република България) 

 

На заседание на Гражданския съвет към Висшия съдебен съвет, 

проведено на 23.01.2026 г., по точка 3 от дневния ред:  

 

т. 3 – Становище с предложения за промени, изменения и допълнение 

в Наказателния кодекс на Р България; 

Вносител: Христо Колев – член на УС на Камарата на 

следователите в България; 

 

1. Гражданския съвет към ВСС, след представяне на Становището, 

доклад по темата и проведено обсъждане с въпроси и разяснения по доклада, 

споделя предложенията на Камарата на следователите в България и 

Асоциацията на прокурорите в България за назрялата необходимост от 

изменения и допълнения в Наказателния кодекс на Р България, които да 

отговарят на съвременната реалност и обществения интерес, свързани с 

увеличаване на наказателната отговорност и за непълнолетни извършители, 

отмяна на кумулация на наказанията, обективирани в чл. 23 от НК, завишаване 

на наказанието „Глоба“ и нейното осъвременяване, както и създаване на нови 

състави, свързани с използване на чужда самоличност, използването на 

биометрични данни и други деяния, чрез които се злоупотребява с личните 

данни на гражданите. 

Актът да се изпрати на Комисията по правни въпроси към Пленума на 

ВСС, с молба за изразяване на становище и на Министерството на 

правосъдието, за сведение. 
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Актът да се предостави в заседание на Пленума на ВСС, за сведение. 

Гласуване:  за – 7;  против – 3;     въздържал се – 7. 

(не се приема)  

 

2. Гражданският съвет към ВСС не гласува предложения акт на 

Камарата на следователите в България и същият не бе подкрепен поради 

това, че по-голямата част от членовете са гласували против и въздържали 

се по предложените промени, като изразиха аргументите си за дадения вот.  

В хода на дискусията членовете на Гражданският съвет към ВСС 

се обединиха около идеята за предложение към министъра на 

правосъдието за иницииране на професионален дебат по темата за промяна 

на Наказателния кодекс или изработване на нов такъв и създаване на 

работна група, в която участие да вземат действащи магистрати.  

Актът, ведно със Становището с предложения за промени, изменения 

и допълнение в Наказателния кодекс на Р България от Христо Колев – за 

Управителен съвет на Камарата на следователите в България, Становището на 

СНЦОП „Обединение на свободните адвокати“ по темата и извлечение от 

протокола с дискусията по т. 3 от дневния ред, да се изпрати на Пленума на 

ВСС, за сведение, на Комисията по правни въпроси към Пленума на ВСС с 

молба за изразяване на становище, както и на Министерството на правосъдието. 

Гласуване: за – 16; против – няма;         въздържал се – няма. 

(приема се) 

 

 

 

СЪПРЕДСЕДАТЕЛИ НА ГРАЖДАНСКИЯ СЪВЕТ КЪМ ВСС: 

/п/ 

ПЕНКА ВЕЛИНОВА 
ГС-ВСС - НПО 

/п/ 

ЕВГЕНИ ИВАНОВ 
ГС-ВСС - ВСС 

 

 
 


